

杨浦区执法监管部门和窗口单位、服务行业认真梳理问题,切实将整改要求落实到“神经末梢”

坚持“一二三四”做好“加减乘除”法

第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,杨浦区326个执法监管部门和窗口单位、服务行业认真梳理问题,制定整改方案,落实整改措施,坚持“一二三四”开门搞整改,切实做好“加减乘除”法,努力将各项要求落实到“神经末梢”,让群众切身感受到畅通“最后一公里”的新变化。

做好“减法”:开列“一份问题清单”,优化流程、简化程序抓整改。各单位多种渠道听意见,注重从服务对象的牢骚声、抱怨声中找问题,注重从来信来访、12345热线、媒体监督中查找问题,共召开座谈会896个,征集到意见建议4618条,并组织力量进行问题症结排查,分析作风根源,举一反三抓整改。目前,共形成“问题清单”368份,公示问题1976条,形成整改措施2623个,至9月底将完成整改1361条、建立长效机制850项。一些单位通过“问题清单”的方式,对群众常办业务优化流程、简化程序,最大程度缩短群众等待的时间。区投资服务促进中心一门式受理大厅,推行了企业办证行政审批“一口收件”、“并联审批”、“一口发件”。新设内资企业“一照三证”办理,统计证当场办结,其余一照两证审批承诺办结时限由原来的10个工作日压缩为5

个工作日。区就业促进中心针对群众反映的“办一张《就业失业登记证》跑两次”的问题,不等不靠、即知即改,跨前一步与上级部门联动,在全区12个街镇落实12枚“杨浦区人力资源和社会保障局《就业失业登记证》专用章”(钢印),专人保管,严格管理,一年可方便万余办事群众。区动物卫生监督所针对动物产品分销换证备案过程中存在手续环节多、等候时间长的问题,在基层企业下设三个检疫报检点派驻人员,优化办事程序,办理时间从15个工作日压缩到3个工作日,申请手续一次性办理完成,切实提高了办事效率。

做好“加法”:实现“两个全员参与”,主动跨前一步抓整改。6852名党员、16699名职工坚持改作风、亮承诺、作表率,努力畅通“最后一公里”。特别是对“问题清单”中公示的问题,坚持责任分解,让每一个问题都有人负责、有人办。比如,对“四风”方面问题,按照“有多少,解决多少”的原则,落实班子成员领衔全方位破解;对工作层面问题以及反映具体人和事的问题,按照“谁主管、谁负责”的原则,进行问题认领。区四套班子领导、100余名处级领导干部率先垂范,参与“一线工作法·服务零距离”专项行动,到执法监管一线、窗口服务一线,通过亲身体验,查找服务盲区,为各项要求有效落实到基层提供坚强保证。区城市废弃物管理所制作版面,亮出全体窗口工作人员的照片、姓名、政治面貌、岗位和联系电话,上墙公开,广泛接受社会各界和服务对象的监督。区档案馆回应服务对象需求,保证工作日上午8:30至下午5:00全天候开放窗口,提供午间便民查档等措施,方便服务对象。上理工附小对双职工家庭提供了放学看护服务;对确有困难的家庭,提供免费看护到17:30的服务。由干部、党团员教师和其他老师组成的志愿者队伍,轮流排班义务服务,得到了家长欢迎。在五角场镇浣纱四村小区,在居民区党总支、居委会、物业、业委会“四驾马车”的共同治理下,小区内增设了监控器、红外线栅栏等技防设备,环境安静整洁,老百姓得到实惠。

做好“乘法”:完善“三个亮相”举措,改善服务水平抓整改。326个与民生密切相关的执法部门和窗口单位、服务行业通过“亮标准、亮身份、亮承诺”,提高服务水平,接受社会监督。区房地产交易中心明确了十项个性公开承诺内容,切实做到服务内容统一、收件内容统一、登记程序统一、收费标准统一“四个统一”,努力实现服务设施一流、服务品质一流、服务水平一流、服务环境一流“四个一流”。12个街镇社区事务受理服务中心,都实现了“统一领导、分类指导、一门办理、一口受理、七天工作制”工作模式,可办理174项业务,其中100项可“全区通办”。以“出具公民生育情况证明”为例,原来只能在户籍地办理,现在经过居住地登记后,也能在居住地街镇受理中心办理,大大提高了居民办理社区事务的便捷程度。区卫计委全力推进“家庭医生制”,形成由12个街镇社区卫生服务中心到“家庭医生工作站”,再到居委会的“家庭医生延伸服务点”直至居民家庭的服务网络,采取了对签约居民提供“慢病四周长处方”措施、卫生服务站医保实时结算等便利政策,让老百姓在家门口就能享受到优质医疗服务。五角场街道编印了《社区服务一本通》,通过“正面清单”的方式,将区域内的服务单位(窗口)、平台、项目汇编成册,免费向社区群众发放,方便群众办事。

做好“除法”:采取“四个跟踪问效”,上下联动、条块联手抓整改。采取各级督导组问质量、考核督查部门问过程、区活动办问结果、自查自纠问

群众满意度的方式,推动每一个问题都挂号整改,解决一个销号一个。杨浦的旧改工作是一块难啃的“硬骨头”,在区旧改办、房管局、发改委、财政局、规土局、监察局、平凉路街道等单位联动联手,停滞十年的平凉2、3街坊拆迁项目今年重启,3800余户居民改善居住条件的“老大难”问题有望得到解决。在无序设摊综合治理工作中,区绿化市容局坚持条块联手,会同区“双创办”、各街镇、城管、公安和工商等部门,对街面、居住区内的违规设摊加强日常巡查和执法,坚决取缔。对公建配套不到位、周边居民却有需求的设摊集聚点,挖掘辖区资源,建立入室疏导点、便民服务点、重点市场等多种疏导模式,群众口碑良好。区建交委主动与市有关部门对接,联动推进大定海、丹东、松潘三个区域排水系统改造工程,3年后可让30万群众告别汛期烦恼。目前,区建设系统正加快推进大定海排水系统建设,泵站主体工程已竣工,力争明年5月底前实现总管通水。



完善机制 推进公立医院改革

区政协举行医改专题对口协商会

■记者 应沈漪

本报讯 9月19日下午,区政协教文卫体委员会举行“公立医院改革三年行动计划推进情况”专题对口协商会。根据区卫计委在对口协商会上的工作情况通报,区计生卫生工作坚持为人民群众健康服务方向,按照“保基本、强基层、建机制”的原则和“打基础、管长远、可持续”的要求,全面推进公立医院改革。

其中,稳步推进的改革重点工作包括卫生信息化建设、完善公立医院综合评价及政府投入机制、完善医务人员绩效考核机制和收入分配制度、完善公立医院和医院人员监管机制、完善药品供应保障机制、完善急慢病分流诊治的医疗资源利用机制、完善公立医院与基层医疗机构分工协作机制等方面。另外,本区还将进一步加快区域医疗资源整合。这其中包括深化与同济大学合作,加大对附属杨浦医院(区中

心医院)空间拓展、学科建设、人才引进和培养等方面的资金投入和政策支持;启动区中心医院与安图医院合并;加快推进控江医院与浦东老年护理院的资源整合等内容。

在随后举行的座谈中,政协委员的关注点主要集中于医务人员绩效改革、老年护理床位的设置与资源整合、医疗机构卫生信息化建设、推进“家庭医生制”等内容。针对医务工作者的绩效考核机制改革,不少来自医疗系统的委员建议,在改革方案的制定上不要“闭门造车”,应当广泛听取基层医务人员的意见和建议,避免出现“后遗症”,要通过制度加科技,建立起符合医务人员行业特点的薪酬制度;而卫生信息化建设则是绩效考核、药物药品监管等的重要支撑,因此要加快信息化这一基本载体的建设,同时,在建设过程中要做好顶层设计,注重保障数据的准确性、完整性和标准化,尤其是防止医疗档案的流失。

“创业活动月”9月29日启动

■记者 应沈漪

本报讯 近年来“创业活动月”已成为杨浦一年一度的创业盛会。“创业杨浦”品牌的建设中,“创业活动月”通过整合各方资源,营造鼓励创新、宽容失败的良好环境,引导和鼓励青年追寻创业梦想,实现人生价值,受到了社会各界的好评。第三届“创业活动月”将于9月29日开幕。

据悉,本届“创业活动月”将在

一个多月的时间内,以中国(上海)创业者公共实训基地为主会场,高校、社区、各类创业园区和创业自律组织为分会场,开展创业项目路演、创业论坛、投资沙龙、行业技术交流、创业讲座、孵化基地启用等精彩纷呈的创业活动90余场,预计参与者将超过万人次。活动还将特邀多个著名天使投资机构、天使投资人到场,搭建投、融资平台,帮助创业青年获得融资机会和合作机会。

同济2014年艺术节开幕

本报讯 9月23日,同济大学2014年艺术节开幕式暨慕尼黑新爱乐乐团钢琴交响音乐会在该校四平路校区大礼堂举行。艺术节开幕式音乐会邀请到了慕尼黑新爱乐乐团进行

表演。该乐团自2005年以来,以其青春朝气和艺术造诣,逐渐发展成为德国最优秀的青年交响乐团之一。据悉,自2001年起,同济已连续成功举办十三届艺术节。 ■童吉

杨浦启动卫生监督宣传周

卫监部门提醒:市民如发现违法行为拨打962223投诉举报



■记者 陈玲 文/摄

本报讯 根据上海市卫生计生委《关于开展“上海市卫生计生监督宣传日”活动的通知》要求,今年起,每年9月23日被定为“上海市卫生计生监督宣传日”,同时将每年9月23日至9月30日定为卫生计生监督宣传周。9月23日上午,杨浦卫生监督宣传周正式启动。

9月23日上午,区卫监所对区政府机关大楼的二次供水卫生管理情况进行全面检查,监督员仔细查看了机关大楼物业管理部门二次供水卫生管理制度、清洗消毒单位备案证明、清洗消毒记录、相关人员健康证,并抽查了几个楼层的管网末梢水,进行了总氯和浑浊度的现场快速监测,监测结果显示总氯和浑浊度均在国

标范围内。

当天,在大桥街道居民活动中,一场关于中老年心血管保健的社区讲座也在进行中,心内科专家从饮食、起居、用药等方面向社区居民介绍秋冬季老年人心血管保健的医学知识。

9月24日上午,在杨浦公园门口林荫大道上,卫生监督员正在讲解各种卫生知识,比如购买消毒剂时,要看清标签说明书上是否标注了消毒产品生产企业卫生许可证号和国产消毒剂卫生许可批准文号,并且看清使用范围;哪些公共场所需要控制吸烟,哪些是必须禁烟的;到小诊所就医时如何识别其是否是无证行医点。卫生监督员提醒居民,一旦发现有违法行为要立即拨打962223卫生监督投诉举报热线。

宣传周期间区卫监部门还将抽查多个居民区,对小区物业管理部门关于二次供水的一系列管理制度、清洗消毒单位备案证明和清洗消毒人员健康证等进行检查,并进行余氯和浑浊度监测。

另据了解,本市卫生监督部门下一步将积极推动建立“行政重点监管、行业加强自律、单位普遍自觉、社会有效监督、工作整体联动、信息技术支撑”六位一体的卫生计生综合监督模式。各级卫生监督机构将重点加强游泳场所开放前培训指导和开放期间的监督监测工作;全力推进游泳场所、学校、餐饮具集中消毒单位落实卫生管理自查工作;结合本市二次供水设施改造工作,健全二次供水设施卫生监督管理档案,落实二次供水设施清洗消毒的业主监督制度等。